



CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU
PRIMAR GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU
DIRECȚIA GENERALĂ ECONOMIE, COMERȚ ȘI TURISM

nr. 1-05/2-1305 din 09.08.23
la nr. _____ din _____

Consiliul municipal Chișinău

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie: „Cu privire la aprobarea Regulamentului de efectuare a monitoringului financiar și corporativ a întreprinderilor municipale și societăților comerciale cu cota de participare a Consiliului municipal Chișinău în capitalul social”

1. Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului:

Direcția generală economie, comerț și turism a Consiliului municipal Chișinău.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de decizie și finalitățile urmărite:

În conformitate cu prevederile Legii Nr. 121/2007 privind administrarea și deetimizarea proprietății publice, art. 21, alin (1) ”activitatea întreprinderilor de stat/municipale și a societăților comerciale cu capital integral sau majoritar public este supusă monitoringului financiar în scopul consolidării disciplinei financiare și al sporirii eficienței utilizării patrimoniului public.”

Alin (3) al aceluiași articol stipulează că ”monitoring financiar al întreprinderilor de stat/municipale și al societăților comerciale cu capital integral sau majoritar public se efectuează în conformitate cu prezenta lege și cu un regulament aprobat de Guvern” (Hotărârea Guvernului nr. 56/2018).

De asemenea, în conformitate cu pct. 9 din anexa nr.1 a Deciziei CMC nr. 13/7 din 04.08.2020 ”Cu privire la aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Direcției generale economie, comerț și turism a Consiliului municipal Chișinău, organigramei și schemei de salarizare”, Direcției generale a fost delegată funcția de efectuare a monitoringului financiar și corporativ al întreprinderilor municipale și societăților comerciale cu cotă parte a Consiliului municipal Chișinău în capitalul social.

Reieșind din faptul că, până în prezent, la nivel local, nu a fost aprobat un act normativ care ar reglementa procesul de efectuare a monitoringului financiar și corporativ a întreprinderilor municipale și societăților comerciale cu cota de participare a Consiliului municipal Chișinău în capitalul social, Direcția generală economie, comerț și turism Vă prezintă spre examinare și aprobare acest proiect de decizie.

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi:

Proiectul de decizie, propus spre examinare, descrie procedura de organizare a procesului de monitorizare financiară și corporativă a activității întreprinderilor municipale și societăților comerciale, cu cotă parte a Consiliului municipal Chișinău în capitalul social, desfășurarea procesului de monitorizare, cu mențiunea actelor care urmează a fi colectate, sistematizate și prelucrate, precum și părților implicate în acest proces.

Rezultatele monitoringului financiar și corporativ, transpuse în rapoarte narative, urmează a fi aduse la cunoștință Consiliului municipiului Chișinău, primarului general al municipiului Chișinău și viceprimarului de ramură, reprezentând o sursă suplimentară de informarea fondatorului și autorităților publice competente în procesul luării deciziilor privind administrarea și deetatizarea patrimoniului municipiului Chișinău, sporirea eficienței utilizării patrimoniului public administrat de către entitățile vizate precum și gestionarea eficientă și eficace a mijloacelor financiare oferite acestora din bugetul municipiului Chișinău.

De asemenea, rezultatele vor fi utilizate de către subdiviziunile municipale competente la efectuarea previziunilor cu privire la evoluția activității întreprinderilor municipale și a societăților comerciale cu cota de participare a Consiliului municipal Chișinău în capitalul social, diagnosticarea stării financiare a acestora și a nivelului de gestionare a patrimoniului public, inclusiv prin estimarea încasărilor la buget sub formă de defalcări/dividende din profitul net obținut.

4. Fundamentarea economico financiară:

Implementarea prezentei decizii nu implică cheltuieli financiare suplimentare.

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare.

Proiectul deciziei propus spre aprobare corespunde structurii actelor emise de către autoritățile publice locale și conține elementele componente prevăzute de tehnica legislativă (titlu, preambul, clauza de emiterie, partea dispozitivă și formula de atestare a autenticității actului).

La elaborarea proiectului în cauză s-a asigurat respectarea regulilor de inițiere, avizare, expertiză și emiterie a actelor administrative ale autorităților publice locale indicate în Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative și art.6 alin (2), pct.4 lit. e), precum și art.10 alin (1), (2) din Legea nr. 136 din 17.06.2016 privind statutul municipiului Chișinău.

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului de decizie:

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul de intenție privind elaborarea proiectului de decizie a fost plasat pe pagina web www.particip.gov.md și pe pagina web oficială a Primăriei Municipiului Chișinău www.chisinau.md, cu indicarea datelor de contact ale persoanei responsabile de recepționarea recomandărilor.

Termenul de prezentare a recomandărilor asupra proiectului de decizie a fost data de 20.04.2023.

Anunțul privind consultarea publică a proiectului de decizie urmează a fi plasat pe pagina web oficială a Primăriei Municipiului Chișinău, cu respectarea cadrului normativ.

7. Constatările expertizei de compatibilitate:

Nu a fost necesară.

Șef Direcția generală
economie, comerț și turism

Roman VITIUC